



Предстоятель Русской Православной Церкви направил послание Генеральному секретарю Совета Европы Т.Ягланду

Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл обратился к Генеральному секретарю Совета Европы Турбьёрну Ягланду с посланием, текст которого ниже приводится полностью.

Уважаемый господин Ягланд!

Примите мои сердечные поздравления с избранием Вас на ответственный пост Генерального секретаря Совета Европы. Ваш многолетний опыт государственного управления и дипломатической деятельности является залогом успешного руководства одной из старейших общеевропейских организаций.

В этом году Совет Европы отмечает свое 60-летие. Как в странах-членах, так и в самом Совете это событие послужило поводом для серьезных размышлений о содержании его деятельности в настоящем и о перспективах на будущее.

Мы убеждены в необходимости всемерной защиты достоинства, свободы и прав человека в современном мире. Это убеждение вырастает из сути христианской веры, всей истории Церкви и особенно из трагического опыта века минувшего, явившего миру тысячи новомучеников и исповедников, ставших жертвами богоборческих гонений.

В последние годы Русской Православной Церковью было приложено немало усилий для того, чтобы осмыслить светскую концепцию прав человека и рассмотреть ее в свете христианского учения о человеке и его богодарованном достоинстве. Результатом этой работы стало принятие в 2008 году Архиерейским Собором Русской Православной Церкви документа «Основы учения о достоинстве, свободе и правах человека». Надеемся, что Совет Европы со всей серьезностью отнесется к содержанию этого воспринятого с интересом во всем мире документа, адресованного всем, кому небезразличны достоинство и права человека.

При размышлении о нынешнем понимании прав человека у нас вызывает беспокойство утрата связи между концепцией прав и свобод индивида и моралью - связи, которая не подвергалась сомнению создателями фундаментальных принципов прав человека и нашла выражение в универсальных и европейских документах по правам человека.

Мы убеждены, что игнорирование моральных аспектов реализации прав человека грозит подрывом авторитета самой концепции прав и свобод, ставшей одним из завоеваний современной истории. Это важно учитывать при обсуждении перспектив развития практики Европейского Суда по правам человека, одного из основных институтов Совета Европы, принявшего немало решений, направленных на защиту достоинства конкретных людей.

Вместе с тем, на наш взгляд, в работе Суда подчас имеет место одностороннее использование отдельных трактовок индивидуальных прав в ущерб коллективным правам традиционных религиозных организаций, укорененных в истории и культуре европейских народов. Этот факт указывает на необходимость серьезной дискуссии по тем вопросам, где светское законодательство вступает в область канонического права, вековых моральных и духовных традиций народов Европы.

С большим удовлетворением мы отмечаем сотрудничество Совета Европы с европейскими религиозными общинами, которое в последние годы осуществляется в рамках продвижения и развития межкультурного диалога. Позитивно оценивая первоначальный опыт такого взаимодействия, мы в то же время рассчитываем на расширение и углубление его повестки.

Видимой вехой развития прямых отношений между Советом Европы и Русской Православной Церковью стал визит в Страсбург, встречи с руководством Совета и выступление на пленарной сессии Парламентской Ассамблеи Нашего блаженнопочившего предшественника – Святейшего Патриарха Алексия II. Это отмеченное всем европейским сообществом событие стало свидетельством доброй воли и открытости к диалогу и сотрудничеству как со стороны Совета Европы, так и со стороны крупнейшей в Европе Православной Церкви.

Мы надеемся на активизацию усилий Совета Европы, направленных на реализацию неоднократно высказываемого предложения: создать инструменты постоянного и системного сотрудничества Совета Европы с религиозными организациями, представляющими основные европейские религиозные традиции.

Со своей стороны, имея в виду именно эту цель, в 2004 году Священный Синод нашей Церкви учредил специальное Представительство Русской Православной Церкви в Страсбурге. В настоящее время его возглавляет игумен Филарет (Булеков) с полномочиями представлять позицию Московского Патриархата в Совете Европы. Надеюсь, что Наш Представитель будет иметь возможность поддерживать с Вами тесное и доброе взаимодействие.

От всей души желаю Вам крепости моральных и физических сил в осуществлении Вашего нового

высокого служения на благо европейских народов.

С уважением,

КИРИЛЛ,

Патриарх Московский и всея Руси

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/58028/>